

国内28家地产大腕纷纷到尚书街停车场学习取经

海曙斜向泊车系统网上“爆红”

□本报记者 王岚 海曙记者站 张黎升 通讯员 孙凯丽



笔者问停车场管理人员。“停车场空的时候，车主都是找地面车位的，但当节假日停车量大时，这个停车设施也很受欢迎，会停得满满的。”管理人员说，一般车主会比较小心进出库，他没有听说过出现刮擦情况。

停车设计火爆缘自一网帖

尚书街临时停车场的这一停车设计建成于2013年1月份，是海曙区房管处科研攻关项目“地势高差斜向泊车系统”的试点样本，建设目的在于探索在有限空间如何进一步挖掘停车潜力。

这一泊车设计核心在于地下“借取”1.2米的垂直高度空间，地面抬高1米垂直空间，形成重叠而平行的上下两个坡面，分别用来停车。同时，在斜坡面上采用侧斜向的泊车方式，可将行车单向次通道的宽度从正常的6米缩减至4米。

应用了近两年的停车设计缘何突然间引发地产界关注？原来，3月初网上出现名为“地产界又出神设计！绿地停车位新技术一年节省20亿！”的网帖。

从网帖看，介绍的就是海曙区房管处研发的停车设计，以及海曙区房管处后期跟进提出的、依据不同场域情况可采用的四种创新模式。而最吸引眼球的，莫过于网帖的最后一段：“以绿地集团年开发车位16万个、每个车位25平方米计算，若采用这种技术，可少建设车位100万平方米以上，按车位造价



斜向泊车系统实景图。

(海房 摄)

每平方米2000元计算，一年就可节约20亿元。”

改造样本令地块停车位增四成

“按照场地以往最大停车量计算，原可停18辆车，改造后地块可轻松停下25辆车。”停车位研发人员高级工程师王法锦说，从样本实际情况看，这一面积不到700平方米的停车场，配以立体停车位和实

施单向通行管理，停车数量可增加40%左右。

除了省空间，省成本也是这一泊车系统的一大优势。据悉，造价方面，平均一个停车位在2万元左右，如采用钢结构，还可实现重复拆装，减少浪费，使用成本和管理成本都明显低于立体停车位。

那么，网曝“大型房产公司就此一年可省20亿元靠谱吗？”对此，王法锦认为“靠谱”。他介绍，目前前来学习交流的28家企业中，九成

以上表示将该设计运用于地下停车场，“一个住宅项目，40%的成本用于地下室建设。若构筑地势高差斜向泊车系统在地下叠加使用，同样车位数，地下建设量可减少约30%。而一个大型房企一年的开发项目不止一个，若年度开发总投资为1000亿元，采用该系统，车库建设成本节省约20亿元或有可能。”

据了解，目前，构筑地势高差斜向泊车系统处于推广阶段，海曙对专利技术秉持开放态度。

今年城区垃圾分类收集覆盖面将达50%

本报讯（记者曹爱方 通讯员范奕齐）笔者从昨天举行的全市深入推进全国文明城市创建工作动员大会上获悉，《2015年宁波市城区生活垃圾分类处理与循环利用工作实施方案》正式出炉，到今年12月底，宁波城区垃圾分类收集覆盖面将达50%。

根据这一实施方案，今年宁波

城区垃圾分类将实现四方面的工作目标：城区生活垃圾分类收集覆盖面达到50%，人均减量率达到3%；居住小区生活垃圾分类收集覆盖率达到45%，居民垃圾分类知晓率达到80%，垃圾分类收集服务满意度达到80%；各类机关事业单位、国有企业和中小学校分类收集覆盖率达到55%；机械化清扫率达到80%，分

类垃圾分类运输率和其他垃圾无害化处理率均达到100%，落实建筑垃圾和危险废弃物处置场所。

为实现这些目标，从今年起，我市将坚持统筹规划、重点突破、全面推进相结合，坚持政府推动、企业实施、公众参与相结合，全力推进生活垃圾无害化、减量化和资源化，按年度提出垃圾总量控制要

求，做到人均垃圾产生量逐年减少。各区将有效控制垃圾总量增长，制定辖区垃圾分类收集利用和资源回收措施，推进生活垃圾源头减量，确保完成目标任务。

据悉，宁波城区实施垃圾分类的范围为：海曙、江东、江北、镇海、北仑、鄞州以及宁波国家高新区、东钱湖旅游度假区。



足部按摩师赛场争状元

昨天，市商务委、市总工会、市人社局和市沐浴休闲行业协会联合举行首届宁波市足部按摩师职业技能竞赛。全市各足浴企业选拔出的40余名选手在赛场熟练施展捏、搓、挤、揉等足部按摩技艺。据介绍，冠军选手将成为“市首席工人”候选人，前10名选手将获得“市十佳按摩师”荣誉称号。（胡建华 赵清 摄）

8年为农民受灾赔付1.54亿

鄞州首次把政策性农业保险纳入预算绩效目标考核



本报讯（张文胜 朱军备 陈云 唐思鸿）水稻投保面积去年是25.9万亩，今年目标是26万亩；生猪保费补贴比例从80%提高到85%；投保生猪价格指数保险的养殖户，门槛从年出栏1万头降至160头；参保农民满意度要达到85%……笔者从近日召开的鄞州区政策性农业保险工作会议上获悉，今年该区首次将政策性农保纳入预算绩效目标考核。

实施农业保险在提高农业抗风险能力，确保农村经济持续发展和农民收入稳定增长的同时，有效地防止了广大农民“因灾致贫”、“因灾返贫”的现象。鄞州区政策性农保工作2007年启动以来，品种不断增多，8年来累计

为农民受灾赔付1.54亿元。

政策性农业保险背后的，是财政的有力支撑。仅2014年，鄞州政策性农业保险中央、市、区、镇四级财政补贴就达3660万元，占总保费的91.4%。

今年，鄞州区政策性农业保险财政预算安排为3488万元，其中，区级当年资金1600万元，上级资金1888万元，旨在逐步增加保险品种，扩大投保农户，提高保费补贴，稳定农村健康发展，保障广大农民群众创业致富，实现政策性农业保险的可持续发展。

该区相关部门科学合理编制了今年政策性农业保险绩效考核指

标，分为4类：一是数量指标，主要是农作物投保面积和家禽投保数量；二是质量指标，如农户参保率、理赔案件结案率、赔偿资金到户率等；三是时效性指标，主要是结案后资金到账时间和异议投诉受理处置时间；四是社会效益指标，即参保农民满意度。

为了实现预算绩效目标，鄞州制订和完善相关制度与措施，强化政策落实，完善组织保障，加强监督检查，严格落实“三公示、四到户”（承保信息、定损情况、理赔结果上墙公示，投保、凭证、理赔、信息数据到户），接受广大人民群众的监督。

“情绪出行”要不得

郭敬波



母子吵架，开车连撞5车……最近一段时间，“情绪出行”案例增多，以致交通事故频发，其中不少是因“斗气”引发的（4月7日《宁波日报》）。

交通事故是指车辆在道路上因“过错”或者“意外”，造成人身伤亡或者财产损失的事件，而因“怄气”造成他人人身伤亡，则涉嫌故意杀人罪或者故意伤害罪；即使只造成他人财产损失，也涉嫌故意毁坏财物罪。这些都不是“赔钱”就能了结的，严重的是需要刑事责任的。

拿车撒气，说白了就是拿自己和他人的生命财产撒气。医学研究表明，愤怒会触发体内荷尔蒙分泌增加，激素的刺激会抑制大脑细胞功能，降低人们处理事态的能力。因道路拥堵、前车违章、路边违停等原因引发“车怒”，开车时情绪失控、骂脏话、频繁按喇叭、强行变线、拦车争吵甚至武力对决等不文明行车行为已经很多了，如果有人再把生活中的不愉快发泄到驾车途中，后果无疑更为严重。眼下，我国不少地方把公交车司机的情绪异常明确列为“安全隐患”，允许相关司机体“情绪假”，就是遵循了这一科学道理。

私家车的安全性低于公交车，且缺乏单位与制度的约束，“情绪出行”的概率更大，应当引起重视。为保证出行安全，私家车主应作好自我心理疏导：生气别开车，开车别生气。如遇“车怒”，不妨路边停一停，在人“息怒”之前先把车“熄火”。

秀水街历史文化街区保护改造项目

一个月签约272户 货币安置受青睐

本报讯（海曙记者站许玉芬 张黎升 通讯员邵锡斌 记者陈朝霞）“再不用过那屋顶漏雨脚底蹚水的日子啦。”昨日，刚签完《住宅用房货币收购协议》的秀水街原住居民吴阿姨感慨道。截至昨天下午4时，秀水街历史文化街区保护改造项目已签约272户，其中270户选择货币收购。

始建于唐的秀水街历史文化街区，位于宁波市市中心区，内有1处区级文物保护单位“吴宅”和“鹤年坊”等12处市级文物保护点，是三江文化长廊老城区辐射的重要节点。目前，街区内外有居民1200余户，其中非成套房750多户，街区内外房屋多为木、砖木结构的非成套老建筑，地势低洼，逢雨必涝，居民强烈希望改善居住环境。

为保护甬城文化命脉，改善街区居民生活条件，3月10日，海曙启动秀水街历史文化街区保护改造项目，启动首日即有18户居民签约，至今已有近四成居民顺利签约，6个院落成功生效，25户住户已拿到预付50%的货币收购款。李师傅一家4口人，近40年一直挤在不足25平方米的平房里度日。“吃喝拉撒都在这一间房里解决，如果不赶上这次改造，估计还得倒上几年马桶。”对李师傅来说，领到预付款后第一件事便是买房。

据了解，秀水街历史文化街区保护改造项目签约截至6月9日，逾期未签约的院落将无法享受保护性改造优惠政策。

“上班时间 把手机放进口袋里”

江东东胜街道倡导工作人员拒做“低头族”

本报讯（江东记者站杨磊 通讯员陈扬 朱璐璐 记者王博）近日，江东区东胜街道向全体街居干部发出了一份特殊的倡议书，倡导大家上班时间把手机放进口袋，拒做“低头族”。

智能手机已经深刻改变了我们的工作和生活，刷新闻、刷微博、刷微信已然成了每天“必修课”，部分干部即使在会议室、服务窗口等工作场合也会忍不住刷屏，更可能出现在看小说、玩游戏、炒股票等违纪行为，在影响机关作风和效能建设的同时，也不利于身体健康。”东胜街道相关负责人表示，街道近期特别推出“把手机装进口袋里”倡议活动，号召街居干部“少玩”手机，上班时间集中精力办事，拉近与群众距离，空余时间多与家人朋友沟通交流，发现身边的精彩。

东胜街道将倡议书通过网站、微博、微信等平台进行了公布，并在各类办公场所的醒目处张贴倡议内容，活动得到了街居干部的积极响应。“街道发起的这项倡议非常及时也很有意义。”街道工作人员小王坦言，自己确实患有严重的手机“依赖症”，此前虽然在上班时间没有炒股、玩游戏等较为严重的违纪行为，但每隔几分钟若不滑动手机看看里面的“新鲜事”就会感到浑身不自在，如今随着上班时间手机使用问题引起重视，她的工作效率有了明显提高。

小小净水机 科技含量高



前天上午，位于慈溪市附海镇的龙巍环境科技有限公司工人正在生产线上测试新一代无排放反渗透净水机。经过该公司多年自主研发，这一新型净水机可有效去除水中的余氯、水垢、荧光物、农药化肥、放射性粒子、重金属离子等残留，目前已投入批量生产。

（严龙 刘清青 黄天远 摄）

太古城社区跻身“全国综合减灾示范社区”

本报讯（陈扬 张胜）江东太古城社区近日获评2014年“全国综合减灾示范社区”。

太古城社区是1995年建成的老住宅小区，老年人居多，社区还有学校、医院、银行、超市等30多家单位。为提升灾害抵御能力，多年来，该社区通过居民党员、志愿者队伍、墙门组长、辖区单位等积极参与搭建减灾救灾平台，为社区生生活筑起了一道坚实的“防灾墙”。太古城社区设有3个社区避灾中心，可同时容纳受灾人员近2700人。避灾中心内，救生包、雨靴、雨衣、手电筒、水壶、灭火器等20多种救灾物资一应俱全。

为提高居民防灾救灾意识，社区加大宣传培训力度，在社区主要交通干道上张贴了《社区综合减灾逃生路线图》及《社区灾害风险地图》，给居民人手一本《东柳街道太古城社区综合减灾知识手册》，并在企事业单位开展各种寓教于乐的防灾减灾培训活动，还组建了防灾救灾应急队伍。